



央视六集4K纪录片《而立浦东》首发 在这里读懂浦东看见未来

浦东开发开放30年,是我国改革开放和上海现代化建设的**生动缩影**,是彰显中国特色社会主义制度优越性的**鲜活案例**,也是新时代激励中国人民改革开放再出发的**嘹亮号角**

30年来,浦东始终坚持**制度创新、先行先试**,勇于**吃改革饭、走开放路、打创新牌**,从一片阡陌交错的农田变成了一座功能集聚、要素齐全的现代化新城



六集4K纪录片 《而立浦东》

11月10日-15日 CCTV-1 22:30档
11月11日-16日 CCTV-4 09:00档
11月11日-16日 CCTV-9 20:00档

中央广播电视总台
财经节目中心 上海总站
联合奉献

4K纪录片《而立浦东》共六集,昨起在央视播出。 □央视 供图

本报讯(孟群舒)由中央广播电视总台财经节目中心和上海总站联合推出的4K纪录片《而立浦东》昨天在上海首发。中宣部副部长、中央广播电视总台台长、总编辑慎海雄,上海市委副书记、市长龚正出席并致辞。

慎海雄在致辞中表示,浦东开发开

放30年,是我国改革开放和上海现代化建设的生动缩影,是彰显中国特色社会主义制度优越性的鲜活案例,也是新时代激励中国人民改革开放再出发的嘹亮号角。为改革开放立传、为伟大时代讴歌,是中央广播电视总台的重要责任。希望片中一个个生动的故事、一组组翔

实的数据,能够全景展现浦东30年的辉煌历程,让人们读懂中国改革开放的过往历史、读懂新时代改革开放再出发的美好前景。

龚正在致辞中表示,30年来,浦东始终坚持制度创新、先行先试,勇于吃改革饭、走开放路、打创新牌,从一片阡陌交错

的农田变成了一座功能集聚、要素齐全的现代化新城。近年来,中央广播电视总台与上海市开展了全方位、深层次的战略合作,在沪设立的长三角总部和上海总站已经强势发力,崭露头角。希望总台进一步加强对浦东改革开放的宣传,为上海改革发展提供更有力的舆论支持,助力上海推

进高质量发展、创造高品质生活。

4K纪录片《而立浦东》共六集,采访了200多位浦东开发开放的决策者、亲历者、见证者,全景展现了浦东开发开放30年的辉煌历程,于昨日起在央视播出。市领导翁祖亮、周慧琳出席。

相关报道见8版

三十年,浦东先行先试立潮头

人民日报记者
钱一彬 谢卫群 毕梦瀛

东海大桥如线,伸向大海。大桥前,拱形排列的“洋山特殊综合保税区”大字引人注目。这里是全国百余个海关特殊监管区域中唯一一个特殊综合保税区,正向着更高开放形态的综合保税区目标加快建设。

东海之滨的上海自贸试验区临港新片区,运行已满周年,正在加速勾勒更高水平开放的未来模样。

从全国第一个保税区,到第一个自由贸易试验区,再到定位特殊

经济功能区的临港新片区,折射浦东开发开放之路一个鲜明特点:坚定不移深化改革开放,与时俱进开展创新探索,先行先试挺立潮头。

勇担国家使命

浦东,因改革开放而生,因改革开放而兴。

1990年4月18日,党中央、国务院宣布开发开放上海浦东;

2005年6月21日,国务院批准浦东进行综合配套改革试点;

2013年9月29日,中国(上海)

自由贸易试验区正式挂牌;

2019年8月20日,中国(上海)自由贸易试验区临港新片区正式揭牌;

……

在服务国家战略中找准定位、明确使命,是浦东开发开放的重要经验。

1990年,随着浦东开发开放号角吹响,我国第一个海关特殊监管区域——上海外高桥保税区设立,浦东新区开始成为连接国际商贸的关键节点。

两年后,伊藤忠商事领到外高桥保税区首张外资企业营业执照,

所设立的上海伊藤忠商事有限公司成为第一家外商独资贸易企业。

“当时抱着试试看的心态提交开设贸易公司的项目建议书。”伊藤忠中国集团有限公司总经理森常隆说,上海伊藤忠现已升级为管理性公司地区总部,“受益于浦东的开发开放,我们在这里扎根、成长。”

建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新形势下全面深化改革和扩大开放的战略举措。我国第一个自贸试验区建设的重任,交给了上海,交给了浦东。

(下转4版)

三十年,浦东人民生活更美好

本报记者 王延

2020年,浦东迎来开发开放30周年。这30年,不仅是经济快速发展的30年,也是人民生活极大改善的30年。30年来,浦东始终把满足人民群众对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点,着力构建覆盖底线民生、基础民生、质量民生的大民生格局,努力实现城市让生活更美好。

秉持“浦东的开发不只是单纯的项目开发,而是社会开发,即争取社会的全面进步”的理念,坚持“财

力一分增长、民生就有一分改善”的实践,浦东各类社会事业慢慢实现从均衡走向优质。去年,浦东城乡居民人均可支配收入达到71647元,人均期望寿命提高到84.46岁,主要健康指标保持在发达国家水平。浦东开发开放前被人挂在嘴边的口头禅“宁要浦西一张床,不要浦东一间房”,彻底成为了历史。

15分钟服务圈“出圈”了

前不久,陆家嘴街道综合为老

服务中心梅园分中心的社区食堂开始运营了。84岁的姚国棟和老伴得知这个消息,带着餐盒前来体验。当天的菜很丰盛,有香菇青菜、四喜烤麸、油面筋塞肉、油爆虾等,很符合老年人的口味。

姚国棟要了一份板栗焖鸡、一份山药木耳肉片、一份香菇青菜、一份雪菜蒸小黄鱼,还有免费赠送的米饭和榨菜蛋汤,装进保温餐盒带回家吃。42元的菜价,他支付了35.7元——社区食堂对辖区内60岁以上老人9折优惠,75岁以上老

人则是8.5折优惠。不过对于这些老人来说,社区食堂更重要的意义,在于解决了他们普遍存在的问题——年纪大了,买菜烧饭力不从心了。

在南码头路街道,好几个社区养老“便利店”成为了不少老年居民的好去处。他们可以在这里进行健康体检的检测,了解自身的身体状况,也可以在这里享受辅具租赁、日托助浴的服务,还能和老朋友一起交流书画艺术、观赏影音作品。

(下转5版)

今日导读

第三届进博会闭幕
累计意向成交726亿美元

4版



致敬人民 感恩奋斗者

致敬人民 感恩奋斗者

特刊1-8版